



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

N 新华社

炎炎夏日,走进正在建设中的厦门翔安机场,塔吊林立、机器轰鸣、车来车往,工人们紧张作业。火热的施工背后,是科技创新赋能重大项目建设的澎湃动能。

科技赋能厦门翔安机场建设

智囊平台、智慧工地……厦门翔安机场正在火热施工,预计2026年正式通航

“点”上破解难题 “面”上全局统筹

让工地实时监控数据 看得见用得上管得住

厦门翔安机场2022年1月全面开工建设,预计将于2026年正式通航。作为全球罕见的海岛型机场,其建设任务涉及房建、民航、市政、铁路、公路等工程领域,建设规模大、工程类型多、目标工期短。

“我们联合有关单位,以BIM+GIS技术深度应用为基础,创新构建了集规划设计统筹、目标工期管控和特殊工艺技术咨询等功能于一体的‘三大智囊平台’,通过‘点’上破解难题,‘面’上全局统筹,实

现在规划设计、工期管控和难题破解上的高效协同、一体推进、精准施策。”厦门市机场片区指挥部常驻副总指挥吴洪钦说。

据介绍,规划设计统筹平台运用相关技术统筹协调规划设计间的矛盾冲突,确保最终规划设计正确无误;目标工期管控平台对各项工程进行了严格的时间管控和预警校正,确保各项工程按序时推进;特殊工艺技术咨询平台对重大疑难技术问题提供咨询意见并对重大技术

争议进行分析研判,为各种技术难题提供解决方案。

“例如在西侧进场通道范围内涉及造地工程、地铁3/4号线、城际铁路R1线、道路工程、综合管廊工程、航站区配套工程等十几个项目交叉实施,我们通过BIM+GIS技术,统筹协调了多项目间的规划设计碰撞、作业界面交叉、施工组织交织等复杂协同难题,解决了该区域249个结构碰撞问题,确保各工程有序建设。”吴洪钦说。

在中建三局承建的厦门翔安机场航站区二标段指廊工程施工现场,云筑智联监控平台上搭载的高清球摄像头、枪机摄像头,可实现对场坪监控的全覆盖。塔吊监控系统平台上安装的带音频传输功能摄像头,能让塔吊司机对吊钩及吊物的实时情况垂直跟踪,避开传统意义上的“盲区”,快速、安全、高效完成吊装作业。

“我们通过BIM5D数字建造赋能项目管理,开展质量验评、安全监管等工

作,提高项目精细化管理水平。”航站区中建三局二标段项目执行经理聂园园说,项目团队自主研发组合式吊打锤击沉管灌注桩施工系统、整拼可拆卸周转异形柱模板加固结构等新技术新工艺,让项目整体进度加快推进。

北京城建集团厦门翔安机场项目经理助理苏李渊告诉记者,集团承建的航站区三标段交通中心,其智慧工地平台集成了人脸识别门禁、视频监控设备、视频AI识别终端、车辆进出设备、环

境监测设备、喷淋控制器、智能定位安全帽、车辆定位设备、塔吊防撞设备、高支模监测系统等,实现了现场管理智能化、数字化,让工地实时产生的真实数据看得见、用得上、管得住。

“项目计划在后续专业工程施工中,引入智能建造设备,如运输机器人、焊接机器人、地面抹平磨光机器人等,让智能建造技术助力提高作业效率、降低管理成本。”福建兆翔机场建设有限公司副总经理兼总工程师葛红斌说。

“服装名城”正迈向“电商之都”

石狮青创城国际网批中心是福建省男装网批体量最大的电商批发市场,也是“国家电子商务示范基地”,“6·18”当天订单量比去年增长300%

N 据福建日报

迎战“6·18”,即使到夜晚,位于泉州市石狮的青创城国际网批中心依旧灯火通明,生意人、电商主播、快递员等忙碌的身影随处可见。日前,记者来到电商人沈艺霖经营的“喜来乐”档口。这100多平方米的档口,采访时,不断有客人进出拿货。“这几天,线上线下销售量日均达2万多单,较平时涨幅20%~30%。”沈艺霖告诉记者,从2020年4月入驻青创城以来,“喜来乐”档口的营业额每年都有20%~30%的涨幅。像这样的服装档口,在青创城国际网批中心,还有近2000个,这里的出租率达100%。周边还因此聚集起2万多个工厂以及超40万个电商卖家,这里是福建省男装网批体量最大的电商批发市场,也是“国家电子商务示范基地”。

巧手童心 玩转“国潮”端午

——建行泉州分行开展“我们的节日”庆端午活动



悠悠粽草香,片片粽叶长,一年一端午,一岁一安康。为弘扬中国传统文化,丰富员工业余文化生活,6月17日,建行泉州分行举办了一场“浓情端午 粽享欢乐”端午节主题活动。

情系五彩绳——五彩绳,又称五彩丝、五色丝等,一般在端午节佩戴五色丝线以辟邪,兼有祈福纳吉的美好寓意。

活动中,绳结老师向大家讲解端午编织五彩绳习俗的由来,并手把手地教授大家编织技艺。在老师的讲解下,大家纷纷拿起手中五彩斑斓的绳子,开始学习

绳结的编法。悠悠艾草香——“芳艾香囊身佩戴,避邪祛病祈安宁。”佩戴艾草香包,是自古以来的端午习俗,香包佩戴于身,具有祈福安康、驱恶辟邪的美好寓意。

“缝合关键在于针脚一定要密,线头和艾草就不容易露出来。”“走线一定要整齐,香包造型才能美观。”……

活动现场,大家其乐融融围坐在一起,遇到问题相互探讨,神情专注地学习制作。小小的香包,寄托了大家对无病无灾的希望和安康长寿的祝福。

“粽”享欢乐——在“重头戏”包粽子活动现场,大家在老师的悉心指导下,大家一边包粽子一边互相交流技巧,分享生活经验和故事。

一片片清香的粽叶,一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下转眼就变成了一个个诱人的粽子。活动现场弥漫着粽叶香,气氛融融,欢声笑语不断。

整场活动,形式多样,内容丰富,充分体现了该行党委对员工的关心关爱。参加活动的员工们乐在其中,大家以欢乐喜庆的气氛来迎接“我们的节日”。

为何选择青创城国际网批中心?

为何选择青创城国际网批中心?青创城电子商务园区有限责任公司总经理、青创网CEO林伊莎是这样回答记者的:“就像是一块磁铁,青创城聚集起产业链的上下游,大家抱团一起向前走。”

2012年,林伊莎从英国伦敦大学毕业后,敏锐地发现,儿时那般繁荣的线下批发店,如今却颇有疲态。林伊莎敏锐预估到电商的前景,在2015年建立起全国首家线上线下一体化的男装网批市场——青创城国际网批中心。很快,他们又建立起属于石狮产业带的产业



夜景(吴鹏 李荣鑫 摄)

互联网平台——青创网。作为一家集市场+平台+直播+供应链于一体的新型互联网鞋服产业专业批发平台,青创城已与国内外众多第三方电商平

台,包括淘宝、抖音、亚马逊、Ebay、Wish等建立起战略合作关系。据平台数据统计,今年6月18日当天,青创网订单量比去年增长300%。

越来越多企业走向世界“卖向”全球

从青创城到青创网,从国内市场到国际市场,从线下到线上,正是石狮这座具有完整的纺织服装供应链的城市,转型走向现代化数据化运营、布局跨境电商产业的一个生动注脚。

随着石狮对跨境电商贸易新业态的支持和鼓励,越来越多企业走向世界“卖向”全球。

“这件插上充电宝即可实现自主控温的羽绒马甲,在跨境电商的带动下,价格从一两百元卖到一两百美

元。”当记者来到石狮市跨境电商公共服务中心时,项目负责人方祥正在介绍一家公司的产品。这家企业“出海”,不仅价格翻几倍,在亚马逊平台,类目排名已跻身前400。

石狮市跨境电商公共服务中心成立于2022年10月,通过一站式、全流程、全免费的跨境电商综合服务,助力打造全省密度最高的跨境电商生态圈。

对此,石狮市商务局局长苏金发表示,石狮市采取

政府购买第三方服务的方式,为传统制造业企业、外贸型企业以及个人卖家等主体提供跨境平台培训、创业孵化、人才支撑服务、国际品牌服务、数字化展示、物流海外仓、供应链服务和政府合规体系等服务。

石狮的“朋友圈”遍布世界。记者乘坐大巴离开石狮时,不远处“全面建设现代化商贸之都”横幅赫然在目,这座“服装名城”正以昂扬之姿,迈向“电商之都”。